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ΠΕΜΠΤΗ 25 ΜΑΪΟΥ 2006 

 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ & ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ (ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ) 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 
Θέµα 1ο 
 Α. Θεωρία. Σχολικό βιβλίο σελίδα 30. 
 Βα. Θεωρία. Σχολικό βιβλίο σελίδα 142. 
 Ββ. Θεωρία. Σχολικό βιβλίο σελίδα 16. 
 Γ. α - Σ 
  β - Σ 
  γ - Λ 
  δ - Λ 
 
Θέµα 2ο 
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 β.  
xi vi xivi Ni
0 7 0 7
1 23 23 30
2 12 24 42
3 2 6 44
4 6 24 50

Σύνολο 50 77   
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 δ. Έστω Α το ενδεχόµενο ένας µαθητής να έχει διαβάσει τουλάχιστον 3 
βιβλία. 

Τότε 25
4

50
8)( ==AP . 
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Θέµα 3ο 
 
α. Έστω Ω ο δειγµατικός χώρος. Τότε Ν(Ω) = x + (x + 4)2.  
Αν Α το ενδεχόµενο να επιλεγεί αγόρι τότε Ν(Α) = x.  
Άρα η πιθανότητα να επιλεγεί αγόρι είναι 

24)()(
)()(

++
=

Ω
=

xx
x

N
ANAP , 

R∈x  (Σύµφωνα µε διευκρίνιση που δόθηκε κατά τη διάρκεια των 
εξετάσεων). 
Επειδή όµως ο x εκφράζει τον αριθµό των αγοριών είναι 0≥x . Οπότε 
είναι και 2)4(0 ++≤≤ xxx  άρα 1)4(0 2 ≤++

≤
xx

x .  
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• Αν x = 8 τότε Ν(Ω) = 8 + (8 + 4)2= 152 > 100. 
Άρα η τιµή x = 8 απορρίπτεται. 
 
• Αν x = 2 τότε Ν(Ω) = 2 + (2 + 4)2= 38 < 100. 
Άρα η τιµή x = 2 είναι δεκτή. 
 
Αν Κ είναι το ενδεχόµενο να επιλεγεί κορίτσι, τότε  
Ν(Κ) = (2 + 4)2 = 36, οπότε 

19
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38
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γ. Θεωρούµε τη συνάρτηση 0

4 2
≥

++
= x

xx
xxf ,

)(
)( . 

 
Η f είναι παραγωγίσιµη στο πεδίο ορισµού της ως ρητή µε:  

[ ] 0
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22
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Από τον επόµενο πίνακα µεταβολών  
 

x 4
f΄
f

+ -
0

1
17

+

  
προκύπτει ότι η f έχει για x = 4 µέγιστη τιµή 

17
14 =)(f . 

Οι τιµές της Ρ(Α) είναι ένα υποσύνολο από διακριτές τιµές του συνόλου 
τιµών της f.  
Συγκεκριµένα η Ρ(Α) παίρνει τιµές από το σύνολο Β = {f(1), f(2), 
f(3),f(4),f(5), ... }, όπου Β ⊆ f(A). 
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Επειδή )4()( fxf ≤  για κάθε ),0[ +∞∈x  το σύνολο f(A) έχει µέγιστη τιµή 

17
1)4( =f  που είναι µία από τις τιµές του συνόλου Β. 

Οπότε η µέγιστη τιµή που παίρνει η Ρ(Α) είναι 
17
1  µε αντίστοιχο αριθµό 

αγοριών 4. 
 Θέµα 4ο 
 
α. Η συνάρτηση 01042 2 ≥+++−= xxkxxxf ,)(  είναι παραγωγίσιµη 
για x > 0 µε 

x
kxxf΄ 24 ++−=)(  

Επειδή η εφαπτοµένη της Cf στο σηµείο Α(1, f(1)) είναι παράλληλη στον 
x΄x προκύπτει 202401 =⇔=++−⇔= kkf΄ )( . 
Για k = 2 είναι 10422 2 +++−= xxxxf )(  
οπότε f(1) = 14 και το σηµείο Α(1, f(1)) είναι το Α(1,14). 
Αφού τώρα η εφαπτοµένη της Cf στο Α είναι οριζόντια, η εξίσωσή της 
είναι y = 14. 
 
β. 14)1( == fx  

2134 ==−= 13
2(-13)-sάρα,)(f΄  

 (i) Αφού η τυχαία µεταβλητή Χ ακολουθεί την κανονική κατανοµή µε 
µέση τιµή 14=x  και τυπική απόκλιση s = 2 έχουµε την ακόλουθη 
κατανοµή: 
 

Τιµές της X
Ποσοστό

18 20
13,50% 2,35% 0,15%

8 10
0,15% 2,35% 13,50% 34% 34%

12 14 16
  

Αφού 3 παρατηρήσεις είναι µικρότερες ή ίσες του 8 είναι 
20003

100
150

=⇔=⋅ νν,  
Στο διάστηµα (10, 16) όπως προκύπτει από το προηγούµενο διάγραµµα 
βρίσκονται 81,5% του συνόλου ν = 2000 των παρατηρήσεων, δηλαδή 

16302000
100

581
=⋅

,  παρατηρήσεις. 
 
 (ii) Ο συντελεστής µεταβολής του δείγµατος είναι  
 

10,014,07
1

14
2cv >≈===

x

s  
Άρα το δείγµα δεν είναι οµοιογενές.  
 
Αν προστεθεί ο α > 0 σε κάθε µία από τις προηγούµενες παρατηρήσεις, 
ο νέος συντελεστής µεταβλητής είναι 

α+14
2 . 
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Θέλουµε 6601010412100

14
2

≥⇔≥⇔+≤⇔≤
+

α,α,α,,,
α

. 
 
Έτσι η µικρότερη τιµή που µπορεί να πάρει η παράµετρος α είναι α = 6. 
 
 

 


